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Uj szigetet ledeztek fel 
E az északi sarkvidéken 
nem, London.) A ,Press Association" 
té enti Lenin grádból, hogy az északi 
ni kvidéken kutató orosz expedició 

putzbergákról ötezer kilométer- 
M ire keletre hatalmas kiterjedésü, 
egy üig ismeretlen tszigetet fedezett fel. 
ny. 

El Az „R. 100" léghajó ma 
z z 

8 pégelérkezik haza Angliába 
(London.) Az , R. 100" léghajó ked- 

tta zó időjárási viszonyok között repül 
mi óceán felett. Éjfélkor megtette 

ut felét, délután négy/ órára 
püig tul volt a kétharmadán. A lég- 
ajöt reggelre várják a cardingtoni 
pülőterre. Az ,R. 100" utkozben 
z óceán felett számos jéghegyeket 

gy lej kártéritést igényel 
nghelescu államtitkár me- 

rénylőjétől, Bezától 
(Bukarest.) Anghelescu államtitkár 

ljesen felgyógyult és a jövő héten 
ja el hivatalát. A per tárgya- 
folyamán merénylője, Bezra 

lej erkölcsi kártéritést fog 

A dlintoni bányakatasziróla 
élve eltemetett negyvenhat 
munkását nem tudják meg- 

menteni 
Ujabb bányakataszíróla 49 áldozattal 

vondon .) A britt-columbiai Van- 
1 jelentik, hogy a Clinton 

közelében történt bányakatasztrófa 
46 élve eltemetett munkásának ki- 

ntésére beinditott akciókat abba 
hagyni állandóan megujuló 
sok és bányatüz miatt. A 

kások életéról ezek után le- 
mondottak. 200 kilométernyire dél- 
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Anyakatasztrófa történt. Az 
összeomlott tárnából két halottat 
hoztak ki. Még negyvenhét munkás 
van a tárnában. A mentési akció 
folyamatban van. 

A délkínai csapatok 
szuronyrohammal loglalták 

el Csinaniut 
(London.) Sanghaiból jelentik, hogy 

a délkinai haderó bombaázó repülő- 
Taja félnapon at bombákkal árasz- 
totta el Csinanfut. A bombázás a 
városban nagy pusztitásokat vég- 
zett és az északi hadsereg katonái 
és a polgári lakosság soraiban is 
jelentékeny számu veszteségeket 
okozott. A külföldi konzulok tilta- 
koztak a nankingi kormánynál a 
város bombázása miatt. Kesőbb a 

ték a varost. Az északiak nagy- 

után észak fele menekültek. A nan- 
ingi kormány 50 millió dolláros 
százalék kamatozásu belső köl- 

esönt akar felvenni a valata stabi- 
lizálására, 
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délkinai csapatok rohammal bevet- 
i millió lej értéket képviselő áruk. 

mennyisegü munició hátrahagyása 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2) Teleton szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600lei, 
lélévre 300 lej, negyedévre 150 
lej. egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarila szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel..... .4lej 

téziratokat nem adunk vissza. 

Októberben sem lesz koronázás - Titule 
kormányelnökségéről beszélnek 

Demokratikus választójogi 
törvényt akar a király 

(Bukarest.) A fővárosban elterjedt 
hirek sze int Öfelsége és Maniu kö- 
zött még mindig nem enyhült a 
nézeteltérés abban a tekintetben, 
hogy megsemmisitsék-e a király es 
Elena hercegnő között a válást ko- 

ronázás előtt. A királynak az a vé- 
leménye, hogy Elena hercegnőt a 

koronázás előtt proklamálják király- 
nénak. 

Erősen tartja magát az a hir, hogy 
Maniu emiatt benyujtja lemondását 
és a király Titulescuval az élén 
koncentrációs kabinet megalakitá- 
sára ad megbizatást. 
A megbizatásnak következménye 

lehet a parlament feloszlatása és 
az uj választások kiirása. 
Az Aedeverulszerint Öfelsége ra- 
gaszkodik ahhoz, hogy az uj vá- 
lasztási törvényt demokratikusabban 
alkossák meg, mint amilyen a jelen- 
legi választási törvény. 

Felgyujto 
a bukaresti vasuti vámszabad- 

tárakat 

Bosszu miüve a gyujtogatás - A vizhiány 
miatt többszáz millió a kár 

(Bukarest.) Katasztrófális tüz pusz- 
titott az elmult éjjel Bukarestben. 
Éjfél után félkettőkor egy csendőr- 

közraktárak hatalmas épülettömbjei 
között, amikor megrémülten vette 
észre, hogy az első számu raktár 
hatalmas épületéből lángnyelvek tör- 
nek elő. A csendőrőrmester azonnal 
alarmirozta az egész környéket 
és a tüzoltóságot, amely néhány 
perc mulva már a helyszinére is 
érkezett. Amikor a tüzoltók megér- 
keztek, az első számu raktár, amely 
kincseket érő árukkal volt 7sufolá- 
sig megrakva, már javában égett. 
A tüzoltók összetett kezekkel vol- 

tak kénytelenek nézni a tüz borzal- 
mas pusztitásait, mert a raktártöm- 
bök egész területén mindössze egyet- 
len vizcsapra bukkantak. Az általá- 
nos zürzavar közepette ért a hely- 
szinére Pompiliu fanitescu pénz- 
ügyi államtitkár, Cadere belügyi 
államtitkár és Marinescu rendőr- 
prefektus, akik maguk is megdöb- 
benve látták, hogy a vizhiány miatt 
menthetetlenül odaégnek a többszáz- 

Az első számu raktárépületben több 
mint harminc vagon vagyontérő áru 
érgett oda. Négy és félvagon posztó, 
másfél vagon cérna, olajáruk, kar- 
tonok, füszerek, könyvek, kaucsuk- 
áruk, gyógyszerek, selymek és bi- 

ciklik lettek a lángok martalékai. 
A kár horribilis. Az eddigi meg- 

állapitások szerint az elégett áruk 
őrmester haladt el a fővárosi vám- értéke többszázmillió lejre rug. Az 

első számu raktar teljesen leégett, 
a második és harmadik számu rak- 
tárak legnagyobb része szintén a 
tüz martalékává vált a bennük fel- 
halmozott árukkal együtt. 

Az ilfovi ügyészseg még az éj 
folyamán bevezette a tüzvizsgála- 
tot és letartóztatta a raktárak Ef- 
timie nevü éjjeli órét. Az ügyész- 
ség néhány szemtanu állitásaiból 
arra következtet, hogy gyujtogatás 
esete forog fenn. A ezemtanuk 
ugyanis azt állitják, hogy egyazon 
pillanatban több oldalról csaptak fel 
a laángok. Az ügyészség nem tartja 
kizártnak, hogy a gyujtogatás bosz- 
szu müve volt. 

Legujabb jelentések szerint a tüz- 

Letartóziatták a vámraktiár gyujtogatóit 
/ vizsgálatot vezető ügyész gyujtoga- 

tás gyanuja miatt őrizetbevett há- 
rom egyént, akik közül az egyik a 
vámiroda főtisztviselője. A tüzvész 
után a vámírodát lezárták. Az eddigi 
megállapitások szerint a kár meg- 
haladja a kétszazmilliót. 

Tulceamegyében is tüzvész 
pusztitott 

(Bukaresi.) Ma délelőtt hatalmas 
tüzvész pusztitott a tulceamegyei 
Niculicel faluban. Eddig meég ki nem 
deritett okokból füz ütött ki a ta- 

luban és minthogy óriási szél fojt, 
a tüz villamgyorsan terjedt tovább. 
Mire a Teléezbél kirendelt tüzoltók 
megérkeztek, már husz ház hamvadt 
el. A falusi lakosság segitségével 
végül is sikerült a tüzoltóknak lo- 
kalizálni a tüzet. 

Monzdasági miniszterek memoranduma akirálynál 
(Bukarest.) Manoilesca közleke- 

désügyi miniszter tegnapelőtt háron- 
órás kihallgatáson jelent meg a ki- 
rálynál, akinek részletes memoran 
dumban vázolta az ország gazdasági 
és pénzügyi helyzetét. Hir szerint 
Madgearu ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter ma szintén audiencián je- 

lenik meg az uralkodónál és me- 
morandumában saját véleménye 
alapján fogja az általános helyze- 
tet megvilagitani. 
A két memorandummal egyébként 

a keddi minisztertanács és a kor- 
mány gazdasági bizottsága is fog- 
lalkozni fog. 



2. oldal 

Az ország minden részéből érkező 
gyászolók már a kora reggeli órák- 
ban megtöltötték a zsidókorház tá 
gas udvarát, hogy elbucsuzzanak 
Sebestyén Dávidtól, aki életében 
annyi szeretettel, fáradságot és 
munkát nem kimélve, iparkodott 
azon, hogy szegénysorsu embertár 
sainak szomoru helyzetén segitsen. 
Harminc évvel ezelőtt, amikor 

Kolozsvár városát is elfogta az uj- 
század épitkezési láza, amikor a 
gazdasági élet fokozott emelkedése, 
kultura, kényelemszeretet egyre több 
áldozatot kivánt, a kor szellemét és 
követelményeit megértő vállalkozók 
élén ott látjuk Sebestyén Dávidot, 
szellemi energiájának megfeszitésé- 
vel és nagy anyagi áldozatokkal fá- 
radozva azon, hogy Erdély metro- 
polisát a mai igényeknek megfelelő 
nivóra emelje. Felepül a klinika, az 
egyetem palotája, számos köz- és 
magánépület. 

Sebestyén Dávid az impérium 
utan sem feledkezett meg nagy hi- 
vatásáról. Osztályrésze a munka volt 
halála napjáig. Iparvállalatainak és 
az elnöksége alatt álló Kereskedelmi 
Hitelintézetnek fejlesztését abba az 
irányba vezette, mely számos em- 
bernek kenyeret és biztos exiszten- 
ciát nyujtott. Védte a gyengét az 
erős ellen. EÉlete végén a kolozsvári 
zsidókórház megalapitásával bete- 
tőzte addigi munkáját. 

A zsidókórház udvarán 

A gyászszertartás zuhogó esőben, 
délelőtt tiz órakor kezdődött meg. 
A Szent-Egylet emberei egyszerü 

fakoporsóba helyezik a holttestet, a 
koporsó fedelén egy kis üvegablak 
van, talán azért, hogy a megtört 
hozzátartozók még egy bucsupillan- 
tást vethessenek szeretettjükre. 

A koporsó körül elhbelyezkedik a 
gyászoló család: az elhunyt fele- 
sége, fia, dr. Sebestyén József és 
leánya, dr. Fischer Tivadarné által 
támogatva. Az özvegy szinte ros- 
kadozik a fájdalom sulya alatt, a 
koporsóra borul és hangos zokogás- 
sal kiáltja élettársa nevét, aki ötven 
évi boldog házasság után most 
örökre elhagyta. Mély szomoruság- 
gal a koporsóra szegzik szemüket 
gyermekei: Sebestyén Mór magyar 
miniszteri osztálytanácsos, Sebestyén 
Lajos debreceni épitész-mérnök, Se 
bestyén Rezső mérnök, a kardos- 
falvi téglagyár igazgatója és leánya, 
László Gyuláné és a megjelent nagy- 
számu rokonság. 

A város előkelőségei közül ott 
látjuk Cáciula iparkamarai főtitkárt, 
Tuffli alporgármestert, Moldovan An- 
tal ipartestületi elnököt, Romano. 
vicit, a Sfatul egyik vezetőjét, Stav- 
rica hadbirókapitányt, Corcianu kép- 
viselőt, Boila Romulus szenátort, ár. 
Hatiegan Emilt, a képviselőház al- 

Corsó filmszinház 

elnökét, Esca bankigazgatót, Betegh / 
Miklós volt kerületi kormányzót, 
Kiss Móregyetemi professzort, Gom- 
bos neolog hitközségi elnököt, 
Schwartz Jakab orth. hitk. elnököt 
és számos zsidó egyházfőt, akik kö- 
rül legtöbben vidéki városokból jöt- 
tek el a temetésre. 

Megjelentek a végtisztességen 
Kolozsvár társadalmi és gazdasági 
életének reprezentánsai és betelt az 

Dr. Glasner Akiba főrabbi meg- 
indult hargon emlékszik meg az 
elhunyt érdemeiről. 

A megható beszéd után ár. 
Fischer gyulafehérvári főrabbi tar- 
tott szivhez szóló bucsuzót, majd 
Ullmann Salamon hbesztercei rabbi 
emlékezett meg az elhunyt nemes 
cselekedeteiről. Különösen a köz- 
ponti ortb. iroda körül kifejtett ér- 
demeit méltatta. 
A három főpap beszéde után Hal- 

pert Sámuel nagysomkuti főrabbi 
kórházi ruhában bucsuztatta el a 
halottat. Halpert főrabbi egy héttel 
ezelőtt egy (a zsidó kórhazban 
végrehajtott) sulyos operáción ment 
keresztül. Könnyekig megható szép 
beszédében a kórház betegei nevé- 
ben bucsuzott el az intézmény 
megalapitójától : 

- Halálod nemesak hozzátarto- 
zóidra van lesujtó hatással - mon- 
dotta Halpert főrabbi -, hanem az 
egész zsidó társadalomra is. Csele- 
kedeted, mellyel a zsidó kórházat 
megteremtetted, nekünk betegeknek, 
olyan szolgálat, amely az Isten 
itélőszéke előtt nyeri el majd méltó 
jutalmát. 

Schwartz Jakab az orth. hitközség 
nevében bucsuzott el Sebestyén 
Dávidtél, dr. Kertész Jenő beszé- 
dében Solness épitőmesterhez ha- 
sonlitotta az elhunytat, aki, mikor 
felépitette tornyát, ő maga az áll- 
ványok alá került. 

Dr. Hafiegan Emil képviselőházi 
alelnök román nyelven Kolozsvár 
román társadalma nevében bucsu- 
zott el elhunyt barátjától. 

- Sebestyén Dávid - mondotta 
Hatiegan Emil - a munka embere 
volt, prototipusa a Ma becsületesen 
dolgozó férfiának. Éjjel-nappal fára- 

A nyitott sirnál még dr. Steiner 
Pál professzor, a zsidókórház igaz- 
gatója, Kolozsvár zsidó társadalma 
nevében mondott gyászbeszédet. 
- Köszönetet mondok neked 

azért a munkáért, - mondotta 
Steiner professzor, - melyet a sze 
gény betegek fájdalmának enyhitése 
érdekében cselekedtél. Sokat vesz- 
tett a társadalom haláloddal és itt 
a nyitott sirnál fogadom, hogy mü- 

Carmnicen mozgó 

MAI VILAG 

ötezer ember részvételével Erdély 
zsidótársadalmának nmnagy 
Székelyhidasi Sebestyén Dávidot 

A gyászbeszédek 

az intézet nevében mondott bucsuzót. 

A temetőben 

halotját, 

egész udvar a nagyszámu gyá- 
szolókkal, külön csoportban helyez- 
kedtek el a kardosfalvi téglagyár 
ünneplőbe öltözött munkásal. 
Néma csendben sorakczik fel a 
hitközség énekkara, a kántor a do- 
bogóra all és a gyászdal szomoru 
akkordjai átrezegnek a sziveken, 
egy fajdalmas érzésbe fogva a 
gyülekezetet. 

dozott nemes ideái megvalósitásán, 
közben munkája és szerető családja 
mellett sem feledkezett meg soha 
szenvedő embertársairól sem, fajra 
és felekezetre való tekintet nélkül. 
Halála olyan volt, amilyenek csak 
a mythológiában találhatók. Csupa 
sziv és jóság volt életében és kivá- 
nom, hogy Isten olyan nyugodalmat 
adjon neki, amilyet nemes tettei 
folytán megérdemel. 

Dr. Ligeti Sándor, a Kereske- 
delmi Hitelintézet vezérigazgatója 

- Pótolhatatlinn ürt hagytál ma- 
gad után - mondotta Ligeti Sán- 
dor -. Második otthonod volt az az 
iuntézet, melyet alapitottál és ahol 
tisztviselőidet munkakedvre inspirál- 
tad: Ligeti dr. szavát elfojtják a 
könnyek, melyek főnöke elvesztése 
által érzett fájdalmában csordulnak 
ki szemeiből. 

Dr. Hamburg József a zsidókór- 
ház orvosai nevében bucsuzik. Be- 
szédében Sebestyén Daváidot a 
kórház apjának aposztrofálta, aki 
árvaságra hagyta második gyerme- 
két, a kórház orvosi karát, de akik 
igyekezni fognak az „apa' muüvét 
olyan tökélyre emelni, amilyennek 
azt ő elképzelte. 

Dr. Fischer Tivadar a gyászoló 
csalaád nevében bucsuzott megható 
beszédben. 
- Elszállt a nemes lélek, - mon- 

dotta, - de nem szünik meg szel- 

Az egészség a le 
melynek meg artása legoiztosa). 

CITHMA ásványvi, 
rendszeres ivása által érhető j 
Kapöaió mindenügy 

Mosa Ferenc Cluj, Avram Jancu 18 

gdrágább, kine 

ban a paptamási 

Lerakat: 

beli külföldi adósságainak rendezi 
séről tárgyal a külföldi hitelezőkke E 

Rendezik a városok hábon 
előtti külilöldi adósságait ter 
(Bukarest.) A minisztertanács u 

nevezte Raducanu és Tutuc pn a 
fesszorokat annak a bizottságna vasd 
vezetőivé, amely a városok béke doro 

SZIN! 
RET! MŰSOR 

Kedden 8, 6 és este 9 órakor: Broacway 

Szerdán este 9 órakor: Sárga liliom. Biró 

Csütörtökön este 9 órakor. Csak felnőttek- 

leme és a családot ezután is vezé- 
relni fogja azon az uton, melyet ő 
mutatott meg. 

A szivekbe markoló bucsubeszédek l 
után ismét felhangzott a gyászdal, ! 
majd a koporsót felemelték az el- 
hunyt gyermekei és a szomoru 
menet megindult a temető felé. 

vedet azon az uton fogom továbbra 
is vezetni, amelyet te megmnutattál. 
Legyen pihenésed könnyü és emlé- 
ked örökké maradandó. 
A halotti ima elmondása után ! 

leeresztették a koporsót. A hideg 
sir örökre betakarta azt a szivet, ( 
mely oly melegen dobogott mások- 
ért s amelynek hiánya most oly 
nagy hézagot hagyott vissza az élők 
életében. 

í 

! 

Urania 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA: 

Szombaton 3, 5 és 7 órakor. I. Éjféli há- 

Vasárua 
15 

Hétfőn 3, 6 és este 9 órakorkettős műsol. 

: ! 

Szombaton este 9 órakor: A budapesj, pPénz 
Andrásgy-uti Szinház tej. nyor 
kábaréegyüttesének vendégjátéka, K 
nagyrészben uj műsorral, Berly . 
Li, Dajbukát Hona, jankovszu, Vill? 
Mara, Bársony István, Gózon Gyuh 
lhász Lajos és Berky Jóska föllépé. 
sével. Rendes helyárak. Sorsz, 354 A 

Vasárnap délelőlt 11 órakor matiné 15 4 
10 lei-es helyárakkal. A marokku elve 
kémnő. Rejtelmes történet, a fősz. mad: 
repekben: Várkonyi Mihály, Jela vári 
Goudal és Josef Schildkraut. ! jani 

Vasárnap délután 8, fél 5, 6 és fél 8 éra n1 
kör: Pat és Patachon esete jose noka 
hine Backerrel. Helyárak 20 és 1014, Agy: 

Vasárnap este 9 órakor: az Andrássy AZz 
nuti srinház teljes kabaré együttes egyé 
sének vendégföllépése, bucsuvendé ar 
játéka. Rendes helyárak. Soroza., itet 
szám 255. emb 

Hétfőn 8, 6 és este 9 órakor ünnepi fiim után 
előadás: Brodway Melody. A ler sült 
szenzációsabb hangos, zenélő, énekiő, A és 
beszélő film-operette, 10 felvonásban I4 6 
II Árulás. Hatalmas film-dráma 6, mad 
felvonásban, Putty Lyaval, Lars Han intéz 
sonnal és Warwik Ward-dal. Hely. Ha 
árak 3 és 6 órakor 20 és 10 lei 
Este 9 órakor 30, 20 és 10 lei. vári 

zett 

ség h 

hegy 
megt 
hászt 
zatos 
csétl 
hétez 
hord 
P 

kát 
kérje 
(Deál 
ismei 
tását 
latait 

Melody és árulás. 

Lajos világsikert aratott szinműve 
Nagyon olcsó mozihelyárakkal. Ka- 
szab Anna föllépésével. Helyárak 50. 
40, 30, 20 és 10 lei. Sorozatsz. 356. 

nek: Második nászéjszaka. Párisi 
bohózat, nagyon olcsó mozi hely- 
árakkal. Sorozatszám 357. 

zasság. New york rejtelmei II. Tenger 
leánya Helyárak 20 és 10 lei. 

délelőtt 11 órakor matiné 15 és 
leles helyárakkal: A marokkói 

kémnő, Izgalmas keleti bünügyi tör- 
ténet. A főszereppen: Várkonyi Mi: Tu 
hály és Josef Schildkraut. Kárp 

Vasárnap 3, fél 5, 6 és fél 8 órakor Palt kirár 
és Paltachon esete Josefin Bakerrel 
Falrengetően kacagtató bohózat 8 lel 
vonásban, Helyárak 20 és 10 lei. 

sárna 
zés a 

Veze 
szive 

Sz. 

17-én 
tca 
KAC 
erse 
ők 

Három órás előadások: I. Brodway 
Melody. A legtökéle esetb éneklő 
zenélő, beszélő hangos film operette 
10 felvonásban, a főszerepekben: 
Aníta Page, Bessie Lowe. II. Árulás. 
8 felvonásos társadalmi dráma. Fő 
szereplők: Putty Lya, Lars Hanson. 
Warwik Ward. Keltős nagy müsol. 
Helyárak 3 és 5 órakor 20 és 10 lei 
este 9 órakor 80, 50 és 10 lei. 

woJTICZKY-KELEMEN GYÜL 

Seleci mozgó 

Felelős szerkesztő: 

. 

Gyönyörü hangos és zenés film, premier 

A pokol rahjal 
Izgalmas kalandor dráma a végteleni 

homoksivatagban 

Fősz.: John Gilbert, 
Ernest Torrence, Mary Nolan 

Müsor előtt: Titta Rurffo énekel 

2 szenz. 8 órás előadás 18 felv. 

I. Por és öamu 
10 felvonásos drama 

Fősz.: Lon Chaney 

II. Oceán riválisai 
szenzációs kalandorfilm 8 felv. 

fősz.: William Boyd 

Nagy premier-film 

A borzalmak 
szinb6áza 

Izgalmas bünügyi dráma Paul Leni 
rendezésében 

Fősz.: Laura la Plante, John Boles 

Ezenkivül: ? felv. burleszk 
és a legujabb UFA journal 

Hyári szünet 
............................ 
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Emberhalállal ért véget a fa- 
lusi gyermekek tréfája. Megrázó 
tragédiáról érkezett jelentés a ko- 
lozsvári csendőrséghez. Doboseni 
községbpen van egy félkegyelmü 
ember, akit Farkas Péternek hivnak. 
A gyermekek a napokban körülvet- 
ték Farkas Pétert és tréfálkozni 
kezdtek vele. A félkegyelmü ember 
a gyermekek tréfálkozásán annyira 
dühbe jött, hogy a kezében levő 
vasdorongot közéjük hajitotta és a 
dorong agyonütötte Kolumbán Gás- 
ár 8 éves kisfiut. 
Ellopták a község pénzét és 

az összes községi nyomtatvá- 
nyokat. A hadadi csendőrszakasz 
jelentést küldött a kolozsvári csend- 
örparancsnokságnak, hogy Ciuta 
községben betörtek a községházára 
és onnan huszonnyolcezer lej kész- 
pénzt, valamint az összes községi 
nyomtatványokat ellopták. 

Két legényt ütött agyon a 
villámcsapás. Örtelek községben 
villámcsapás ölte meg Traian Petru 
Ilie és Joan G. H. Terhes legényeket. 
Összeszurkálták a csendőrt és 

elvették fegyverét. Vakmerő tá- 
madásról érkezett jelentés a kolozs- 
vári csendőrparancsnoksághoz. A be- 
lani községbeli csendőrörs parancs- 
noka Agrestine Theodor csendőrt 
Agyagos községbe küldte portyázni. 
Az uton a csendőrt két ismeretlen 
egyén megtámadta, hat késszurást 
ejtettek rajta és a sulyosan sebesült 
embertől elvették fegyverét és az- 
után elszaladtak. A sulyosan sebe- 
sült csendőrre a járókelők találtak 
rá és kórházba szállitottaák. A tá- 
madók kézrekeritésére széleskörü 
intézkedéseket tettek. 
Havasi rablókaland. A kolozs- 

vári csendőrparancsnoksághoz érke: 
zett jelentés szerint Örményes köz- 
ség határában az ugynevezett Clábuc 
hegyen négy felfegyverkezett rabló 
megtámadta Gociman Costica ju- 
hászt, akit guzsba kötöztek és irtó- 
zatos módon összevertek. A szeren- 
csétlen embertől ezekután elrabolták 
hétezer lej készpénzét, valamint 4 
hordó turóját 
Pythia megmondja a sker tit- 

kát. Mielőtt jövője felett határoz, 
kérje a kiváló párisi grafológus 
(Deák Ferenc-utca 30.) tanácsát, 
smerje meg jövője helyes irányi- 
tását, barátai és ellenfelei gondo- 
latait, jellemét. 

Turista kirándulás. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület gyalogos-osztálya 
kirándulást rendez f. hó 17-én, va- 
sárnap Kolozs-sósfürdőre. Gyüleke- 
zés az állomásnál reggel 6 órakor. 
Vezető: Jakab István. Vendégeket 
szivesen lát az egyesület. 
Szombat este f. hó 16-án és 

17-én vasárnap egész nap Farkas- 
tca 7. szám alatti teke-pályán, a 
KAC tekézőtársaság nagy tekéző- 
ersenyt rendez a kolozsvári teké- 
ők részére. Nyertesek között 15 
ij lesz kiosztva. Nevezés a hely- 
zinen. Mindenki benevezhet. A 

Mindenki váltsa ki személy- 
acszonossági okmányaii 

Negyvennégy szabadban lakót fogofi el 
egy razzián a rendőrség 

(Kolozsvár.) A rendőrség gyakori 
razziákat fog tartani és már most 
felhivja a lakosság figyelmét arra, 
hogy mindenki váltsa ki személy- 
azonossági igazolványát és állan- 
dóan tartsa magánál igazoló iratait, 
hogy a kellemetlenségek elkerülhe- 

tők legyenek. 
A legutóbbi razzián a rendőrség 

56 embert állitott elő, akik közül 
negyvennégynek nem volt lakása és 
a szabadban aludt. Ez jellemző arra 
a nyomoruságra, ami Kolozsvárt 
uralkodik. 

Négy embert ölt meg 
a beomlott köbánya 

(Kolozsvár.) A csendőrparancs- 
nokságra érkezett jelentés szerint 
Teliu községben Ignat mérnök kő- 
bányája beomlott és a lezuhanó 
kövek megölték Rada Pantelimon, 

Forstai András, Fazekas János és 
Szijgyártó József munkásokat. A 
szerencsétlenség ügyében bevezet- 
ték a vizsgálatot a felelősség kér- 
désének megállapitására. 

Disznól perzseltek a cigányok, 
leégett harminc hold erdő 

(Kolozsvár.) A ésendőrparancsnok- / 
sághoz érkezett jelentés szerint 
Szilágymegyében erdőtüz pusztitott, 
amely Salacea, Gálos, Petreu, Vasad 
és Otomani községek erdejeéből 30 
holdnyi ujfásitott területet elham- 

vasztott. A nyomozás megállapitásai 
szerint a tüzet Lakatos Joan és 
Varga Stetan cigányok idézték elő, 
akik disznót pörköltek és a pörkö- 
lés után nem oltották el a parazsat. 
A cigányok ellen megindult az eljárás. 

„Hászikisasszonyvagyok, 
nem közönségesmárka!" 
Egy kolozsvári magánfiszíviselő szerelmi ka- 

landja, ami zsarolási üggyé fajult 

(Kolossvár.) Érdekes feljelentés : 
történt ma délelőtt a rendőrségen. 
Egy kolozsvári magánhivatalnok fel- 
jelentést tett egy leány ellen tiltott 
prostitució és zsarolás cimén. 
A feljelentés szerint a magán- 

hivatalnok tegnap délután a vasut 
állomás környékén megismerkedett 
egy urilánnyal. Az ismeretségből 
rövid félóra alatt intim barátság lett. 

Nem is lett volna semmi baj, ha a 
gyöngédnem nem akarta volna üz- 
letesiteni a barátságot. A kis ,„uri- 
lány" ugyanis elvezette a férfit egy 
mellékutcában levő házba s ott rá- 
vette, hogy hozasson egy kis uzson- 
nát és egy kis itókát. 
A lovag gavallerosan átadott öt- 

száz lejt a háziasszonynak, hogy 
érte uzsonnát, egy üveg likőrt és 

szervizek és 

MEGKEZDŐDÖTT 
a hiányosiüveg 

és porcellán 

hibás 
diszmniüláruik iárusíitásal 

ÜVEGYDVAR, CLUJ 

Propaganda-bizottság. zzszvrsozzmsznzaos kuzozoktez tartóztatták. 

digon Eráelybez elsőnek berezde Magyar Szinhaz OperaésN. Szinh. 
.. . * 

Cal. Regele Ferdinand 9. 

cigarettát hozzon. A háziasszony el- 
hozta a dolgokat és feltálalta a sze- 
relmeseknek. 

Vigan folyt az uzsonnázás. A 
leány egymásután hajtotta fel a 
poharat. Uzsonna után intenziv esz-- 
mecseréhez láttak. A lovagnak tet- 
szett a leány emelkedett hangulata. 
Egyszóval nagyon jól érezte magát 
a szerelmes pár. 
Amilyen kellemesen telt az idő 

az uzsonnázás és az intenziv pur- 
parlézásközben, éppen olyan csu- 
nyán végződött a bucsuzás. 

A leány ugyanis bucsuzás előtt 
elkezdett siránkozni, hogy nagyon 
szeretne egy pár cipőt venni, 
de nincs elegendő pénze rá. A lo- 
vag nem akarta meghallgatni a 
leány siránkozását és távozni akart. 
Ekkor ütött ki a botrány. A kis 
„urileány' nyomdafestéket nem türő 
szavakkal bucsuztatta a lovagot. 
A lovag erre kivett a pénztárcá- 

jából 500 lejt és átadta a leánynak. 
A leány elvette ugyan az 500 lejt, 
de tovább szidia a lovagot és kö- 
vetelte, hogy legalább még 500lejt 
adjon neki, mert ő nem olyan kö- 
zönséges márka, ő „házi kisasz- 
szony'. A lovag látta, hogy egy 
jól felfektetett Zsarolás áldozata 
lett, átadta a másik 500 lejt is - 
eltávozott. 
A lovag nem tudott kelenyugodni 

és szégyelte önmagától, hogy ő 
olyan csunyán bedült. Érdeklődni 
kezdett a „házi kisasszonynak" be- 
mutatkozó márkás urilány kiléte 
felől. Sikerült is megállapitani, hogy 
a kis zsarolólány, bár uricsaládból 
származik, de mindenki korzóvirág- 
nak ismeri és senki sem zeng róla 
dicshimnuszokat. Ez a nem leg- 
kedvezőbb információ annyira fel- 
bőszitette a megzsarolt lovagot, 
hogy ma délelőtt feljelentést tett a 
„házi kiasszony" ellen zsarolás 
tiltott prostitució cimén. 

, áég es 

Feljelentést tettek egy vere- 
kedő soffőr ellen. Moldován Du- 
mitru feleki gazda feljelentette a 
rendőrségen a Cluj 3019-es számu 
autó soffőrjét, aki a Feleki-uton 
minden ok nélkül bántalmazta. 

Tragédia a havasban. A ko- 
lozsvári csendőrséghez érkezett je- 
lentés szerint Sibisel községben 
Moza Joan juhász, Brindea Joan 
nevü társát fejszével agyonverte. 
A gyilkos juhászt a csendőrök le- 

r 

2 szenzáció 38 órás előadás 18 felvon. 
I. Tifokzatos futár 

10 felvonásos dráma 
Fősz,: Ivan Mousjukine, Lil Dagover 

II. Befegápoló 
8 felv. vigjáték 

S. Chaplin, Patsi Ruth Miller 

Szombaton d. u. 8 és 6 ótakor mozi- 
előadás 20 és 10 leies helyárakkal 

I. Éjféli 6a4zasság 
(Newyork rejtelmei) 

II. Tenger lednya 
Esie 9 órakor 

A budapesti Andrássy-uti 
Szinház vendégjátéka 
uj müsorral. Rendes helyárak 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 15 
és 10 leies helvárakkal: 

A marokkói kémnő 

D. u. 8. fél 5, 6 és fél 8 órakor mozielőadás 
Paif és Pafiacson esefe 

Jozetfine Bakerrel 
Este órakor 

Az Andrássy-ufi Szin6áz 
vendégjáféka 

uj műsorral 

Nyári szünet 



- Fogadjunk Pancser, 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy miért dicsekszik a kormány 
fennhangon, hogy komoly intézkedé 
seket tett a vasgárdisták ellen, ami- 

el sem 

kor kiderült, hogy a vasgárdisták 
mégis csak azt csinálják, amit akar- 
nak? 
- Tudja, a kormány is ugy csi- 

nálja, mint az egyszerü férj, akihez 
felvont revolverrel berontott egy rabló, 
se szó, se beszéd, egy kört ir le a 
padlón és igy rivall azután a férjre: 

,Beállasz ebbe a körbe és ha nem 
lépsz ki belőle, semmi bajod nem 
lesz. Ha ellenben ki mersz lépni, 
halál fia vagy." 
A férj beáll a körbe és végignégzi, 

amint a rabló mindent összeszed a 
lakásban. De ez még semmi. Kény- 
telen azt is végignézni, hogy a rabló 
háromszor egymásután alaposan 
megcsókolta a feleségét. Mikor a rabló 
elment, a férj elkezdett irtózatosan 
nevetni. 

„Te nevetez - mondja a feleség 
-, hát nem láttad, mit csinált velem 
az az ember ?" 

„Én láttam - nevet a férj tovább 
-, de ő nem látta, a szamár, hogy 
közben háromszor is kiléptem a körből. 
- Szóval az illetékesek is azon 

nevetnek, hogy a vasgárda sem. vette 
észre, hogy a kormány lépéseket tett 
ellene ?, 
- Ebben maradunk. 

Havazott Páris környékén 
(Páris.) A francia fővárostól nyu- 

gatra eső st. germainei erdőben teg- 
nap másfél órán át havazott. Ember- 
emlékezet óta nem tudnak ebbena 
hónapban hausonló esetről. 

Marosludason két szélhámos 
visszaélt a vasgárda nevével 

(Kolozsvár.) A Mai Világ hetekkel 
ezelőtt jelentette, hogy a vasgárda 
vidéki szervezése közben Maros- 
ludason is megalakitotta helyi tago- 
zatát. Annak idején Zelea Codreanu 
személyesen járt Ludason a gárda 
megszervezése érdekében. A napok- 
ban, amint megirtuk, két ismeretlen 
egyén jelentkezett G. Pacurariu 
csendőrőrmesternél, akik engedélyt 
kértek arra, hogy a Mihály és Gábor 
arkangyalok aniiszemita légiójába 
tagokat toborozzanak. A csendőr- 
ségnek gyapus volt a két férfi és 
figyelni kezdte öket. A megfigyelés 
során a csendőrség rájött arra, 
hogy az antiszemita toborzók vissza- 
éltek a vasgárda nevével, mert az 
idegenek Pop Teodor és Pop Vasile 
régen körözött betörőkkel azonosak 
és soha sem tartoztak a vasgárda 
kötelekébe. 
A vasgárda ludasi tagjai, amint 

az esetről ást szereztek, bün- 
vádi feljelentést tettek a nevükkel 
visszaéló szelhámosok és a hir ha- 
mis terjesztői ellen. 
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Hogy lesz egy bonviván- 
Dól főkánfor? 

Tiíkos poéfák, pikforok, zeneszerzők 
és más csillagok egy fürdőöszezonban 

A bihari hegyek aljában, fenyve 
sekkel koszoruzott völgyben fekszik 
Menyháza fürdő. Nyaranta vidám 
élet veri fel itt a kék hegyek és 
erdők pompás birodalmát. Nemcsak 
a természet gyönyörü rózsafakadása, 
a madarak hangos koncertje teszi 
ezt, hanem elsősorban az idesereglő, 
pihenni és vidulni kivánó vendégek 
gondtalan élete. - Itt enni kell a 
levegőt - mondják a menyházai 
vendégek. - Itt a viz különb, mint 
bárhol külföldön rebesgetik a 
fürdőzők. 

Itt mindenki egy családhoz tar- 
tozik, Gavalik igazgatótól kezdve, 
Wéber László fényképészig és a 
rokonszenves Kanufmanékig, akik bár 
a fürdő szélén, a faluban tartanak 
vendéglőt, mégis felkeresik őket, 
mintegy bucsujáró helyet, mert a 
jó koszt, mint tudjuk, messzire 
elcsábit. 
A fürdőéletnek minden nyáron 

meg van a maga élménye. Érdekes 
figura itt többek között Wéber 
László világosi fényképész, 

aki még néhány évvel ezelőtt az 
aradi szinház bonvivánja volt. 

Most fényképész, aki az ország 
legelőkelőbb fürdőhelyeiről kapoit 
hizelgő meghivásokat, mert Wéber 
László a fotografálás müvészetén 
kivül a legkülönbözőbb szórakozá 
sok megrendezéséhez is ért. Nem 

azért volt szinész és még hozzá jó 
szinész, hogy ehez ne értsen. 
A környék másik dédelgetett ked- 

vence Karácsonyi Miklós szinigaz- 
gató és társulata, melynek tagjai 

nésznőt ismerünk meg, igy Jancsó 
Jolit, a kedves, tehetséges prima- 
donnát, Andai Ella volt arad-temes- 
vári primadonnát, aztán még Hajnal 
Ilonkát, Horváth Janit, Szilvási Flórit 
és Selymessy Gézát, a budapesti 
zeneakadémia növendékét kell meg- 
emlitenünk. 

Selymessy Gézát annyira megsze- 
rették a környéken, hogy a boros- 
sebessi hitközség lőkántornak vá- 

laszlotta meg. 
Ez a társulat néha berucean Meny- 
házára és a könnyü szórakozás leple 
alatt egy kis kulturát visz oda. 

Akadnak azlán műkedvelők elég 
nagy számban, ilt mindenki zseni, 
aki tud valamit, aki szaval, aki 
versel ír, zongorázik, lest, táncol 

vagy konlerál. 
Igy termmel a fürdő káprázatos 

nagyságokat és ez a diadalmas élet 
tart szeptember végéig, amig a téli 
világ meg nem érinti hüvös kezével, 
aztán mindenki visszavonul szürke 
munkahelyére és csak néha szedi 
elő emlékeit és érez ilyenkor vá- 
gyat az elkövetkező nyárra, amikor 
majd ujta végigjátsza a multak. 
eseményeit. 

Ebbe 
kisebb ápróhirdetés 20 le 

i 

lirdetések 
a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej, A leg- 

- Állást Keregők féláron hirdethetmek. 
óhirdetések dija előre hzetendő i 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

z 

Czimnk, Ciumj 
Biztositsuk életünket és vagyonunkat 

az Ardealul Bizto-itó Társaságnál, Cluij. 

Figyelem! Nagy zálogházi árverezés 
augusztus 18-an Calea Victoriei 16. szám 
alatt. Az árverezés napján ujitati nem 
lehet, Igazgatóság, 

Csak Moldovánmnál Malom-utca 16 sz. 
alatti restaurantban lehet kapni jó és olcsó 
kosztot, Havi abona 1200 Lei, egy 3 fogásos 
ebéd 20-25 Leíg. 

Néi divat 
divatkülönlegességek nagy 

Szabó jen árubáza. Calea Regele ér 
inaná 5. (v. Wesselényi-uten) Telefon 478. 

ólya- Aruház női dívat különlesességek 
nagyáruháza, Cal. Regele 

E lényi-u.) Telefon: 

Férii divat 
Neumann M. utóda Boschán Géza. 

Kész férfiruhák áruháza. 
Piata ilnirni (Főtér) 14. sz. 

x 
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Uri szabóság. 

Kat ig Készlérüés gyermekruha- KatzésFia kész Eyerme 
tzés - raktár. Mérték utani szabó- 

ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 
nák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olesón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 
szemben. 

Eladó keveset használt diófa kredenc, 
asztal, 6 drb. bőrszék, új ebédlőkis. Calea 
Metlor 5., asztalosnál. 

Nem csak a sporismannu, de min- 
den férfi lehet rugalmas és erőteljes, ha 
elolvassa az Athenaeum füzetek 8-4 szá- 
mát, a ely Éljen igy számmal jelrut meg 
Ara 62- lej, kapbató Lepage könyvkeres- 
kedésben Ciuj Kolozsvár. Küldje be az árát 
bélvyeghen és Lepage íranko küldi. 

Intelligens ügynököket magas juta- 
lékkal felveszünk. Cim a kiadóban. 

Eziztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható emeten C. gyógyszertárában. 

övől őtt-sz 
Blaatti kötött és szövött áruk gyári 
- lerakata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyül és kötött 
árut. Főtér 18. 

Edény-iüveg 
ekavi 7 konyhafelszerelési cik- 

Moskovits és Társa kek, üveg és porcellár 
áruk, Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben. 

Könyv- papir 
1 Könyv és papirkereskedése 

Keszey Alhernt antiguariuma és nyomdal 
munkaák felvételi belye. Piata Unirii (Főtér)1. 

könyv, zenemü, (kotta), 
fepage papir, irószer, rajzműszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

Olvassa és ferjessze a „MAI UVICÁG"-ot 

Asszonyo 

között több jónevü szinész és szi 

zatos házba? - kérdé végre hosz 

Cluj-Kolozsvar, angusz 

k rérmne 
irta Otto Wurnr:a: 

(155,) 
- Jól van kisasszony, én elfoga. 
dom ajanlatát. Ön egyelőre házam. 
ban maradhat, mig... de hisze 
ez majd megválik azután. 

Bettie szemei örömben égtek. 
- Soha, soha sem fogja meg. 

bánni, hogy bizott bennem, a hala. 
lig, örökre az öné vagyok! 
- Itt akar azonnal maradni? 

kérdé az álarcos, ki még mindig 
csodálkozva bámulta a leányka 
szépségét. 
- Parancsoljon velem uram, nem 

szeretnék többé visszatérni a mat. 
rózkorcsmába. 
- Jól van, azonnal rendeletet 

adok, hogy holmiját elhozzák. 
- Irjon kérem egy néhány sort 

a fogadósnak, hogy elhagyja állását 
És most sziveskedjék követni. 

Bettie habozás nélkül követte. 
Az álarcos egy hosszu folyosón 

végighaladva, egy ajtót nyitott fel 
- Singer kisasszony! - kiálti 

félhalkan. 
Molly, aki a szobában foglalatos- 

kodott, csodálkozva tekintett föl, 
midőn az álarcos a szép Bettievel 
a szobába lépett. 
Némán tekintett a két leány egy. 

másra. 
- Jól tudom, hogy Elisa barát. 

ságtalan ön irányában, - szólt az 
álarcos Molly felé fordulva. - Ép. 
pen azért, egy fiatal hölgyet hoz 
tam, kivel talán nagyobb barátság. 
ban lesz. További rendelkezésemig 
egyedül lakhatják ezeket a szo 
bákat. 

Barátságosan iniett fejével a két 
leány telé és csakhamar elhagyta 

Bettie utána nézett a titokzatos 
férfiunak mindaddig, mig a szoba 
ajtaját maga mögött bezárta. Most 
az ifju leányhoz fordult, aki az 
ujonnan érkezettet elragadtatással 
csodálta. 
- Vilkes Bettie vagyok, - szólt 

barátságosan. 

- Az én nevem Singer Molly, 
nem vetné le kérem a felöltőjét? 
- kérdé Molly suttogó hangon. 

Bettie engedett a felszóllitásnak, Mih 
leveté kalapját és felöltőjét, teljes utaz 
szépségében állva a bámniuló Molly 
előtt. 
- Önt is idehozták ebbe a titok- 

szas hallgatás után Molly. 
— Nem, én önként jöttem ide. 
- Önként? 
- Igen, de hallgasson meg, hogy l 

miért tettem ezt. - És Bettie rű gál 
viden elbeszélte Mollynak, ismerke- del: 
dését a borzasztó Billel. teg 
- Igen, ő nemes, engem is meg lIlye 

kimélt, habár én is hasonló módon a k 
romlására törekedtem ! töb 
- Tehát ön is rendőrkémnővolt álle 
Molly igenlőleg bólintott. 
- Igen, az voltam. Egy rendőr 

tisztviselőnek vagyok a leánya és 
azt reméltem akkor, hogy egy em- ( 
bertelen szörnyetegtől mentem meg IIja 
a világot. Ha másképpen gondolko nal 
zom a dolog felől... én... jav 

Molly hirtelen elhallgatott, mert 
hálószobájában lépések zaja hal 
latszott. 
- Ki az? - kérdé, miközben 

gyorsan a betámasztott ajtóhoz 
sietett. 
- En vagyok, kisasszony! - 

csengett Som hangja. - Égy ü lét 
ágyat hoztunk be. Jó éjt kivánok! eg, 
Egy ajtó zárult be, ismét minde!l me 

elcsendesedett. me 
Molly uj társnője felé közeledett Aik 

(Folyt. köv.) 
T A CEUM-nyomda - Turós Lajos - Clul, St..Regina Mzria i2. - Teilston: . 


